
                                                  

Undervisningsmiljøvurdering 2022 - Hovedrapport 
Antal respondenter: 316 

Generel information 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6; 2%

100; 32%

208; 66%

Hvilket køn har du?

Andet

Kvinde

Mand

(tom)

99

169

48

KRINGELBORG ALLE

MERKUR PLADS

NAKSKOV
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Hvilken adresse går du på?

Total

124; 41%

178; 59%

Hvilken type uddannelse går 
du på?

EUD

Gymnasium

(tom)

Der er langt flest mænd der har 
svaret på spørgeskemaet, nemlig 2/3 
dele, mens kvinderne udgør 1/3 del. 
6 personer har identificeret sig med 
andet end de angivne kategorier. 

Fordelingen mellem adresserne er 
med lidt over halvdelen af 
respondenterne fra Merkur plads, en 
tredjedel fra Kringelborg Alle og de 
resterende fra Nakskov. 

Fordelingen mellem 
uddannelsestyperne er med en 
overvægt på de gymnasiale 
uddannelser. 



                                                  
 

Fysisk arbejdsmiljø 
Undervisnings- og faglokaler 
  I de spørgsmål der angår undervisnings- og faglokaler spørges der til forhold, der vedrører borde og 
stole, lys, temperatur, luftkvalitet, støjforhold og rengøring. Eleverne vurderer forholdene på en skala 
bestående af fem udsagn.  
Det forhold hvor eleverne er klart mest positive er lokalernes lysforhold. Der hvor eleverne er klart mest 
negative er temperaturen i lokalerne. EUD eleverne, særligt på Kringelborg Alle er lidt mere positive i 
forhold til lysforholdene, mens gymnasieeleverne på Merkurplads er mest negative i forhold til 
lokalernes temperatur. 
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SYNES DU AT TEMPERATUREN I UNDERVISNINGS-
OG FAGLOKALERNE ER PASSENDE?

-Ja, helt klart

-Ja, det er ok

-De er nogenlunde

-Nej, ikke helt

-Nej, slet ikke
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164

46

21 3

SYNES DU AT LYSET I UNDERVISNINGS- OG FAGLOKALERNE 
ER PASSENDE?

-Ja, helt klart

-Ja, det er ok

-De er nogenlunde

-Nej, ikke helt

-Nej, slet ikke



                                                  
 
Fælles arealer 
  I de spørgsmål der angår fællesarealerne spørges der til forhold, der angår plads, rengøring, toiletter 
og parkering. Eleverne er mest positive over fællesarealerne og mest negative i forhold til toiletterne. 
EUD eleverne er overvejende mest positive over for pladsen på fællesarealerne, hvilket særligt gør sig 
gældende for EUD eleverne i Nakskov. Gymnasieeleverne på Merkur plads er klart mest negative i 
forhold til deres toiletforhold. 
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SYNES DU AT TOILETFORHOLDENE PÅ SKOLEN ER ACCEPTABLE?

-Ja, helt klart

-Ja, det er ok

-De er nogenlunde

-Nej, ikke helt

-Nej, slet ikke
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66

44
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SYNES DU AT DER ER NOK PLADS PÅ FÆLLESAREALERNE?

-Ja, helt klart

-Ja, det er ok

-De er nogenlunde

-Nej, ikke helt

-Nej, slet ikke



                                                  
 

Psykisk arbejdsmiljø 
  Spørgsmålene angående det psykiske arbejdsmiljø forholder sig til et trivselsaspekt og adfærd der kan 
betragtes som krænkende, samt den generelle rummelighed. Spørgsmålene omkring trivsel handler om 
den daglige velbefindende, forhold til ens klasse og skolens ansatte og skolen generelt. Mens 
spørgsmålene omkring krænkende adfærd omhandler mobning, vold og chikane og spørgsmålene 
omkring rummelighed angår forholdene for etniske minoriteter og seksuelle minoriteter, samt personer 
med fysisk- og psykisk handicap. Eleverne svarer inden for en skala bestående af fire udsagn.  

Trivselsforhold 
  Der udbredt enighed blandt eleverne om en god trivsel. Særligt i forholdet til deres klasse/hold er de 
positive. Der er dog visse differencer. Eleverne på gymnasierne og særligt drengene, giver i overvejende 
grad et positivt svar på at have det godt i sin hverdag, mens drengene på EUD på Kringelborg Alle har 
det bedst forhold til skolens ansatte. Ligeledes er det drengene der angiver at have det bedst med 
deres klasse/hold, hvilket de er enige om på tværs af adresse og uddannelse. 
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HAR DU DET GODT I DIN KLASSE/HOLD?

HAR DU DET GODT MED SKOLENS ANSATTE?

HAR DU DET NORMALT GODT I DIN HVERDAG?

Trivsel

-Ja, klart

-For det meste

-En gang i mellem

-Nej, ikke rigtigt

116

171

21 8

ER DU GLAD FOR AT GÅ PÅ SKOLEN?

Er du glad for at gå på skolen?

-Meget glad

-Rimelig glad

-Ikke helt glad

-Slet ikke glad



                                                  
På spørgsmålet om elevernes glæde ved at gå på skolen, er svarene i stort omfang positive. Lidt under 
40% svarer ”meget glad”, mens over 50% har svaret ”rimelig glad”. Kun 3% svarer at de slet ikke er 
glade for at gå på skolen. Der er ikke de store differencer i forhold til køn eller uddannelse, men 
eleverne på Kringelborg Alle og Merkur plads svarer oftere ”meget glad” for at gå på skolen, end de gør 
i Nakskov. 

Krænkende adfærd 
  Der er to spørgsmål der knytter sig til henholdsvis mobning og vold og chikane. Eleverne oplever i 
udstrakt grad en skoledag fri for mobning og vold eller chikane. Dog er der en håndfuld elever, der 
svarer at de har oplevet både mobning, vold og chikane flere gange. Dem der svarer positivt til, at have 
oplevet vold eller chikane, er primært mænd der går på EUD på Kringelborg Alle. Når det kommer til at 
have oplevet mobning, er det omvendt i høj grad kvinder der går på gymnasiet på Merkur plads, der 
svarer positivt. 

 

 
Rummelighed 
  Eleverne svarer ret klart, at der er 
rum for både etniske minoriteter 
og personer med fysiske- og 
psykiske handicap. Men når det 
kommer til seksuelle minoriteter er 
det tydeligt, at rummeligheden er 
en del mindre. Eleverne på tværs 
af køn og adresse, samt 
uddannelse er meget enige i deres 
svar i forhold til etniske minoriteter 
og personer med fysiske- og 
psykiske handicap. Men når det 
kommer til rummeligheden overfor 
seksuelle minoriteter er det særligt 
drengene på EUD, der vurderer at 
der ikke rigtig er rum. Det er både 
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HAR DU OPLEVET MOBNING PÅ SKOLEN 
(OVERFOR DIG SELV ELLER ANDRE)?

HAR DU OPLEVET VOLD ELLER CHIKANE PÅ 
SKOLEN (OVERFOR DIG SELV ELLER ANDRE)?

Krænkende adfærd

-Aldrig

-En enkelt gang

-Et par gange

-Ja, flere gange
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OPLEVER DU AT 
DER ER PLADS 

TIL ETNISKE 
MINORITETER PÅ 

SKOLEN?

OPLEVER DU AT 
DER ER PLADS 
TIL PERSONER 
MED FYSISKE-
OG PSYKISKE 
HANDICAP PÅ 

SKOLEN?

OPLEVER DU AT 
DER ER PLADS 
TIL SEKSUELLE 

MINORITETER PÅ 
SKOLEN?

Rummelighed

-Ja, klart

-For det meste

-En gang i mellem

-Nej, ikke rigtigt



                                                  
eleverne på Kringelborg Alle og i Nakskov, der er enige om dette. 

 

Skolens æstetik 
  De spørgsmål der omhandler skolens æstetik knytter sig til elevernes oplevelse af skolens indretning 
inde som ude, samt skolens kantine. Eleverne skulle vurdere forholdene på en skala af numre fra 1 til 
10. 

Skolens indretning 
 Skolens indretning vurderes generelt positivt og langt de fleste har svaret inden for spændet 5-8. Dog 
vurderes udearealerne med lidt større spredning, med lidt flere svar i top og bund. Eleverne på 
Kringelborg Alle og Merkur plads er fælles om at vurdere undervisningslokalerne over middel, med et 
gennemsnit på henholdsvis 6,7 og 6,4, mens eleverne i Nakskov vurderer dem til middel med et 
gennemsnit på 5,6. Skolens indendørs arealer vurderes ligeledes mest positivt på Merkur plads og 
Kringelborg Alle med et gennemsnit på 6,6 og 6,5, mens eleverne i Nakskov vurderer dem til et 
gennemsnit på 5,4. Skolens udearealer er vurderet højest på Kringelborg Alle med et gennemsnit på 
6,7, mens Merkur Plads vurderer dem lidt lavere til 6,2 mens Nakskov vurderer dem lavest med et 
gennemsnit på 5,0. 

 

 

 

Skolens kantine 
  Elevernes vurdering af skolens kantine ligger ret markant i spændet mellem 5-8, men flere vurderer 
den også helt i toppen af skalaen. Dette forhold gælder både kantinen generelt og kantines udvalg. 
Kantinen som helhed vurderes højest på Merkur Plads med et gennemsnit på 7, hvor gennemsnittet 
kun er 6,0 og 5,9 for henholdsvis Nakskov og Kringelborg Alle. I forhold til kantinens udvalg er der 
større difference, da eleverne på Merkur Plads vurderer udvalget i kantinen højt med et gennemsnit på 
6,7, mens Kringelborg Alle og Nakskov vurderer dem til en middel karakter med et gennemsnit på 5,7 
for Nakskov og 5,3 for Kringelborg Alle. 
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Skolens indretning

-Vurder indretningen af
undervisnings- og faglokalerne

-Vurder indretningen af
skolens indendørsarealer?

-Vurder skolens udearealer



                                                  

 

Konklusion 
  Af de mange elever der har svaret på spørgeskemaet for undervisningsmiljøvurderingen 2022, er det 
langt den største del der er positive både når det angår det fysiske og det psykiske arbejdsmiljø. Den 
største udfordring i forhold til det fysiske arbejdsmiljø angives til at være temperaturen i lokalerne og 
toiletforholdene, særligt på Merkur Plads. I forhold til det psykiske arbejdsmiljø er der en håndfuld 
elever der ikke trives og som har oplevet både mobning og vold. I forhold til mobning er det en oplevelse 
pigerne på gymnasiet på Merkur Plads giver udtryk for, mens vold og chikane er noget der knytter sig til 
EUD uddannelserne på Kringelborg Alle. I forhold til rummelighed er der en positiv indstilling overfor 
etniske minoriteter og personer med fysisk- og psykiske handicap, mens der ikke er samme 
rummelighed overfor seksuelle minoriteter. Elevernes vurdering af skolens arealer er overvejende 
positive for både Merkur Plads og Kringelborg Alle, mens den er mere jævn i Nakskov. Anderledes 
vurderes kantinen generelt positivt på Merkurplads og i Nakskov, mens udvalget vurderes mindst 
positivt på Kringelborg Alle og i Nakskov. 
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Skolens kantine

-Vurder skolens kantine

-Vurder det udvalg du kan få i
skolens kantine
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